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Тема: Йонно-молекулярні рівняння хімічних реакцій.

Завдання:
1. Механізм утворення йонно-молекулярних рівнянь.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за  посиланням:
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
 
Йонно-молекулярне рівняння — це рівняння, яке містить формули речовин і формули йонів.
Йонно-молекулярне рівняння вказує на те, що саме відбувається під час хімічного перетворення, тобто які частинки взаємодіють або утворюються в розчині. Складаючи таке рівняння, кожну речовину подають у тій формі (дисоційованій, недисоційованій), яка переважає в реакційній суміші чи є в ній єдино можливою.
Молекулярне рівняння
HI + KOH = KI + H2O
Йонно-молекулярне рівняння
Н+ + ОН- = Н2О
При складанні йонно-молекулярного рівняння дотримуються такої послідовності дій:
· 1. Записують «звичайне» хімічне рівняння (його називають молекулярним).
· 2. За таблицею розчинності визначають, які реагенти і продукти реакції розчиняються у воді, а які — не розчиняються.
· 3. З'ясовують, які реагенти і продукти реакції є сильними електролітами, а які — слабкими електролітами або неелектролітами.
· 4. Формули розчинних сильних електролітів замінюють на формули відповідних йонів, ураховуючи при цьому індекси та коефіцієнти. Спочатку записують катіони, потім — аніони.
· 5. З обох частин отриманого рівняння вилучають однакові йони (у разі їх наявності) в однакових кількостях.
· 6. Якщо всі коефіцієнти виявляться кратними, їх ділять на відповідне число.
Складемо молекулярне рівняння, яке відповідає йонно-молекулярному рівнянню
Н+ + ОН- = Н2О.
У лівій частині рівняння записано лише формули йонів. Отже, сполуки, які взаємодіють, мають бути сильними й розчинними електролітами.
Йони Н+ утворюються в розчині при дисоціації сильної кислоти (наприклад, HCl ⇄ Н+ + Cl-), а йони ОН- — при дисоціації лугу (наприклад, NaOH = Na+ + ОН-). Обравши реагентами хлоридну кислоту і натрій гідроксид, допишемо в ліву частину йонно-молекулярного рівняння йони Cl- і Na+:
Н+ + Cl- + Na+ + ОН- = Н2О + ... .
Йони Н+ і ОН- сполучаються в молекули слабкого електроліту — води, а йони Na+ і Cl- залишаються в розчині. Допишемо їх у праву частину рівняння:
Н+ + Cl- + Na+ + ОН- = Н2О + Na+ + Cl-.
«З'єднавши» йони у формули відповідних сполук, отримаємо молекулярне рівняння
HCl + NaOH = NaCl + H2O.
Отже, для того щоб скласти молекулярне рівняння за даним йонно-молекулярним рівнянням, потрібно замінити кожний йон на формулу відповідного сильного й розчинного електроліту, а потім дописати формули інших реагентів (продуктів) — розчинних сильних електролітів.
Зрозуміло, що йонно-молекулярному рівнянню Н+ + ОН- = Н2О відповідають багато молекулярних рівнянь, бо реагентами можуть бути інші луги та сильні кислоти. Приклади таких рівнянь:
2KOH + H2SO4 = K2SO4 + 2H2O;
Ba(OH)2+ 2HNO3 = Ва(NO3)2 + 2H2O.
[bookmark: _GoBack]Пара реагентів Ba(OH)2і H2SO4 не задовольняє умови завдання. Хоча барій гідроксид і сульфатна кислота — сильні й розчинні електроліти, однак при їх взаємодії утворюється нерозчинна сіль BaSO4, формула якої мала бути в правій частині йонно-молекулярного рівняння.
! Домашнє завдання: повторити параграф 12, завдання для самоконтролю. 
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